

*Своими руками  
судьбу свою делай!*

## НА ПЛАНЕТЕ ДЕТСТВА

Одной судьбою связаны, и цель у нас одна —  
Нам сохранить планету детства нужно.

«ГИМН ВОЖАТЫХ»



Фото из архива университета

**В** летнее время студенты третьих курсов педагогических направлений подготовки ЕГУ им. И.А. Бунина отправляются в детские оздоровительные лагеря для прохождения производственной практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности. Летняя практика — важнейшее звено в системе педагогической подготовки. Она предусматривает знакомство студентов с особенностями организации различных форм воспитательной, экскурсионно-культурной, спортивной работы в условиях летнего отдыха школьников, приобретение навыков их про-ведения. Студенты должны научиться творчески организовывать воспитательную работу с детьми, используя полученные профессиональные знания и умения.

Стало уже традиционным проведение инструктивно-методических сборов для тех, кто направляется на летнюю практику. Большую организационную работу в этом плане осуществляют преподаватели кафедр психологии и педагогики, начального образования и социальных технологий.

В нынешнем учебном году инструктивно-методические сборы проводились на базе университета и детских оздоровительных лагерей Липецкой области «Чайка» и «Елочка». У студентов была уникальная возможность воспроизвести модель жизнедеятельности временных детского и педагогического коллективов.

В ЕГУ им. И.А. Бунина сборы традиционно прошли в формате «Школы интересных каникул». Преподавателями-инструкторами были предложены обучающие практикумы, тренинги.

А в детских лагерях студенты стали участниками акции «Навстречу лету 2017».

Программа мероприятия включала обмен опытом и вожатским мастерством, овладение навыками игровой, спортивно-оздоровительной и оформительской деятельности. Преподавателями-инструкторами были успешно проведены тренинги («Командообразование», «Социальные проектирование в работе вожатого», мастер-классы («Ведение педагогического дневника», «Игры на знакомство», «Отрядные огоньки», «Декоративно-прикладное творчество в лагере. Чудо из бумаги», «Песни у костра»), танцевальный флеш-моб, музыкальная конкурсная программа «Битва хоров».

Все участники сборов получили серьезную методическую и практическую подготовку.

Своими впечатлениями поделились студенты группы Ин-32 института филологии Анастасия Чернышова и Анастасия Писегова. Вот что они рассказали: «Выездные педагогические сборы вожатых «Навстречу лету 2017» — это, пожалуй, самое яркое событие для всех студентов педагогического направления подготовки. Для нас они стали первыми, поэтому все эмоции были неподдельными, а впечатления — незабываемыми. Нашей задачей с первого дня сборов было достойно представить университет и показать себя на вожатском поприще. Мероприятие было построено на конкурсной ос-

нове, вследствие этого естественным желанием каждого отряда была победа.

Наш отряд назывался «Дозор», и поскольку 2017 объявлен годом экологии, мы пообещали быть «дозорными» окружающей природы. Но как же победить без талисмана? У нас их было целых 2! Одним из них стал комиссар Андрей Калинин, который выступал в роли викинга и был неофициальным капитаном нашего отряда, а вторым — милый енот Кристина.

Выступление отряда «Дозор» было отмечено положительными отзывами как со стороны организаторов данного мероприятия, так и участников других отрядов, представителей учебных заведений Липецкой области. Понятное удивление вызвал тот факт, что после одного дня, проведенного в лагере, девиз нашего отряда: «Кто мы? Дозор!» скандировали даже те отряды, к которым это не относилось вовсе. Несомненным прорывом отряда «Дозор» было умение в течение двух дней сплотиться до такой степени, чтобы среди ведущих отрядов, оттачивающих свое вожатское мастерство годами, занять почетное третье место в общем зачете.

Закрытие областного фестиваля «Навстречу лету 2017» было динамичным и зрелищным. «Гвоздем» программы стал номер «Веселые доляники» в исполнении студентов ЕГУ им. И. А. Бунина, который получился интересным и комичным. В целом наши студенты покорили участников акции своим творческим подходом к решению поставленных задач, необыкновенной самоотдачей и неиссякаемой энергией».

Такие отзывы были не единичными. Практически все участники сборов высоко оценили качество их проведения.

Сотрудники отдела организации практик и содействия трудоустройству желают студентам плодотворной работы в летнее время, реализации намеченных творческих планов.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ОРГАНИЗАЦИИ ПРАКТИКИ  
СОДЕЙСТВИЯ ТРУДОУСТРОЙСТВУ  
Т.А. ПОЛЯКОВА

